



Informace občanům obce Svěsedlice

únor, číslo 2/2020

Milé susedky, milí susedé,

v letošním roce nás čekají, jak jistě víte, dvě významné společenské akce. V červnu proběhnou oslavy u příležitosti 80. výročí založení sboru dobrovolných hasičů v naší obci. Za dva měsíce, a to v měsíci srpnu poté proběhnou oslavy 650. let první písemné zmínky o naší obci. Pomalu, ale jistě začínáme připravovat program na tento den. Nad touto akcí oficiálně převzal záštitu hejtman Olomouckého kraje pan Ladislav Okleštěk, který předběžně přislíbil svou účast na těchto oslavách. U příležitosti tohoto výročí také připravujeme publikaci o naší obci. Tohoto úkolu se s nadšením ujal genealog, který již nyní na publikaci intenzivně pracuje.

Tímto Vás prosíme o spolupráci. Pokud máte doma dobové fotografie, dokumenty, průkazky, lístky, staré pohlednice či jiné, tak budeme rádi za jejich zapůjčení. Samozřejmě se také tento materiál v publikaci objeví. Případně nám k daným materiálům můžete doplnit informace, z jakého jsou roku, kdo je na nich vyobrazen a podobně. Za případnou spolupráci budeme velice rádi.

Prodejna smíšeného zboží **4.3. – 13.3.**

čtvrtek – zákusky

pátek - chlebíčky

AKCE

Holba Šerák	11,60 Kč
Donut čokoládový	10,30 Kč
Rosické těstoviny (vřetena, nudle a vývrtky)	17,00 Kč

Pohostinství

6.3. – 8.3.

AKCE

Jack Daniel's 40% s COCA-COLOU 0,33l	49 Kč
Zubr Gold 11°, utopenci, nakládáný hermelín, pizza, guláš	

Nově nabízíme při zakoupení sudu piva (Litovel, Zubr a Holba, KEG 15,30 nebo 50l) u nás v pohostinství **zapůjčení výčepního zařízení zdarma**. Například Zubr Grand 11°, KEG 15l za 505,-. Více informací přímo v pohostinství.

Konar Lubomír, starosta obce

Černá kronika v zrcadle času

29.12.1898

Zatčena. U rolníka Vincence Polívky ve Svěsedlych sloužící 22letá služka **Anna** Pečinkova porodila nedávno tajně v komůrce chlapečka, kterého však ihned zardousila. Mrtvolu hodila pak do záchodu. V těchto dnech byla však mrtvola nebohého roběte nalezena služkou Filomenou Losovou, načež byla krkavčí matka, když se byla k činu přiznala, četnictvem zatčena a krajskému soudu v Olomouci dodána.

9.2.1899

Ze soudní síně.

Sensační osvobození.

(Zločin vraždy dítěte. — Před porotou olomouckou.)

V Olomouci, 9. února. (Pův. zpr.)

Pochopitelnou sensací způsobil zde výsledek porotního líčení, které se dnes odpoledne konalo.

Na 23letou svobodnou služku Annu Pečinkovu z Čechovic vznesena byla obžaloba, že v noci ku 29. prosinci m. r. novorozené své dítě mužského pohlaví násilným vztažením ruky usmrtila. Děj stručný jest tento: Anna Pečinková sloužila v minulém roce u rolníka p. Polívky ve Svěsedlych. Ráno dne 29. prosince m. r. asi o 5. hodině vstala a šla z kuchyně, kde spávala se služkou Filomenou Bösovou, ven. Jak sama udává, pocítila bolesti, šla do komory a tam porodila dítě. Ze strachu před svou matkou prý zapala dítěti ústa a nos a vhodila je po chvíli do záchodu, kde skutečně bylo nalezeno již jako mrtvola.

Dle dobrodělníků soudních lékařů bylo dítě živé, zivota schopné a zemřelo následkem udusení. Při dnešním přelíčení popírala s pláčem obžalovaná, která činila velmi příznivý dojem, že by bývala chtěla dítě usmrtiti.

Porotcům dána byla jen jediná otázka, znějící na zločin vraždy dítěte. Po skvělé obhajovací řeči pana dra Kaplana přisvědčili páni porotcové jen sedmi hlasy ku dané jim otázce, následkem čehož byla Pečinková úplně osvobozena a ihned na svobodu propuštěna.

5.4.1899

Prudká jarní bouře snesla se na Zelený čtvrtek odpoledne nad Olomoucí, která zejména ve východním okolí měla hrozné účinky. Tam zuřila víchřice tou měrou, že lidé vrhali se obličejem k zemi, aby se nezadusili; při tom hřmělo a blyško se jako za nejparnějších dnů červencových. Nejen že skorá tato bouře způsobila značné škody na osení a majetku jednotlivců, ale kromě toho vyžádala sobě i jiných obětí. Tak příkladně sděluje se nám ze Svědlic u Olomouce, že za zmíněné bouře usmrčen byl v poli bleskem pacholek rolníka p. Polívky ze Svědlic i s párem koní, dále švakrová p. Polívky a jedno malé děvče. Je zajímavé, že švakrová p. Polívky, jakož i zmíněné děvče byly od usmrčeného pacholka více než třicet kroků vzdáleny. Tragický případ ten vyvolal v celém okolí pochopitelný rozruch.

5.5.1925

Velká bouře a krupobíjí na Olomoucku.
V neděli v poledne snesla se nad Olomouckem prudká bouře, spojená s průtrží mračen. V četných obcích byly způsobeny touto bouří pravé spousty. Nejvíce utrpěla obec Svědlice. Tam padaly kroupy značné velikosti a průtrží mračen byla pohroma tato dovršena; obilí rozbíto a celé lány polí, ležících na svahu, odplaveny do nížin. Škoda způsobená jenom Svědlicím odhaduje se nejmírněji na 90.000 K. Také sousední Doloplazy značně byly postiženy. Veliké škody způsobeny zejména obcím pod Sv. Kopečkem směrem k Velké Bystřici. Úroda, která nebyla valná následkem pozdního zahájení polních prací a velikým suchem jest místy téměř zničena.

Bohuslav Ohera

Obecní poplatky pro rok 2020

Oznamujeme, že od **března** budeme vybírat obecní poplatky.

Odpad	osoba/rok	500,- Kč
Stočné	osoba/rok	1 000,- Kč
Pes	pes/rok	100,- Kč

Termín úhrady: **4.3.2020 - 29.4.2020**

na OÚ v	Po 8:00 – 11:30	13:00 – 15:00
	St 8:00 – 11:30	15:00 – 17:30

nebo převodem na účet **153 151 344/0300**

Variabilní symbol - číslo popisné

Poznámka – jméno a příjmení

Termíny akcí 2020

Turnaj ve stolním tenise	7.3.
Obecní brigáda	4.4.
Velikonoční dílničky	8.4.
Stavění máje a pálení čarodějnic	30.4.

Maškarní 23.2.2020



Na maškarním proběhlo vystoupení Deni a Teri, které se doufám všem zúčastněným líbilo. Akce by nebyla úspěšná bez pořádného občerstvení, bufetu a samozřejmě bohaté tomboly. Ještě jednou děkujeme všem, kteří nám napekli, věnovali dar do tomboly a podíleli se na přípravě a chodu akce.

Čuháci z Velkého Týnca vekládajú

O KOHÚTOVI

Jednú – to sem měl ale štere leta - mně matička namastile másla na chlib a vepravile mně na dvur... Já hned' do zahrade a tam sem se dal do idla. F tem na mně přešla těžkost', já položel chlib a odešil kúsek dál... Tam sem obrátil gatě a ...

Neš sem bel hotový, vidim jak kohút se slipkama se postile do myho chleba s máslem. Křečim " šóó, plašim ich - nic platny. Ale povidam si , počký, to se ti neveplati !

Jak sem bel hotový, vzal sem si z otypke kolík a za kohútem... Tak sem ho honil, aš se dostal za otypke ke zdi a dál nemuhl. Tam sem ho ve spravedlevym hněvo dvakrát lupl po hlavě, že měl dost'.

F tý sem si ovědomil rosah svyho čino a hned' mně napadlo, že to bode na mně... Tak sem vzal kohúta a položel ho vedle stohe otypek a běžim dom z křechem: "Matičko podťte se podivať, kohút spadl z otypek a zabil se ! "

Matička vendú, podivajú se a ptajú se přisně podezřívavým tónem: " A od čeho má tú hlavo krvavú?" Já na to pohotově: "Trhal se ze slipkama!"

F tem celú věc prohlidle, vzale kolík a --- " Já ti natrhám !!" Tak bez dlúhyho súzeni provedle na mně exekuco a choderka si pře tem vzdýchale: " Já nevim, te potforo, co z tebe bode...!"

Z knihe F. Kubíčka. Život a příběhe pana otca Dobráčka, 1913

Zpracoval : Bohuslav Ohera

Pozvánka na turnaj ve **STOLNÍM TENISE**

Kde: Svěsedlice

Hospoda U Lípy

Kdy: 7.3.2020

Start: od 10h



Startovné: 100kč

Registrace v hostinci U Lípy nebo
na tel: 737 624 238

do 6.3.2020

Spousta cen a bohaté občerstvení zajištěno

